

8月22日是伊朗的“国防工业日”。在这天举行的庆祝活动上,伊朗展示了自己的新一代战略武器。总统内贾德和国防部长瓦希迪共同在德黑兰揭开了最新式“卡拉尔”无人喷气轰炸机的面纱。在演讲中,内贾德强调说:“伊朗国防能力应该达到这样一个水平:在敌人行动之前将敌人的武器摧毁;即使错过了,也要在敌人的武器击中目标前将其摧毁!”

“卡拉尔”真有这么厉害吗?事实上伊朗的无人机的确让美军很头疼。

功能>>

无人轰炸机当巡航导弹用

据伊朗半官方的学生通讯社披露,“卡拉尔”无人机以一种袖珍涡轮喷气发动机为动力源,巡航时速可达700—800公里,最大飞行高度为7.6公里,最大航程1000公里,既可在防空演习中模拟战斗机,又可进行远程雷达干扰和战略侦察,甚至还能当做巡航导弹使用。它的机头部位还可安装子母弹投放器。

伊朗国防部长自信地说,“卡拉尔”让美国和犹太复国主义集团(以色列)的同类无人机相形见绌;它使伊朗“境外决

战”能力又有了质的提高,美国在中东的军事基地及以色列部分领土都在其威胁范围内。

但华盛顿国际战略研究中心专家考茨曼则嗤之以鼻:“这只能向美国和以色列暴露伊朗的防御弱点。”他认为,伊朗无人机不可能达到官方宣传的那种水平,“就如同德黑兰之前披露的所谓‘隐身飞机’一样,‘卡拉尔’的威力只存在于伊朗的宣传口号中。伊朗不可能在如此短的时间内掌握那么多尖端技术。”

起始>>

日本玩具被派上战场

伊朗接触军用无人机的历史并不比西方发达国家晚。其无人机首次上战场是在1984年7月。当时,伊朗计划攻击伊拉克军队严密防守的重镇巴士拉,陆军和革命卫队是否对一段防线进行打击而争吵不休。无奈之下,当时还是一名无线电军官的巴鲁尼少尉毛遂自荐。他以自己平时爱玩的日本玩具遥控飞机为基础,在上面安装了一部商用相机。改装后的“无人机”从巴士拉附近的沼泽地带上方飞过,拍摄的照片清晰地显示了伊拉克森严的防备。这个情报非常重要,促

使革命卫队的指挥官取消了强攻计划,避免了重大伤亡。

这次“意外收获”,令伊朗人对无人机的热爱一发而不可收。不久之后,伊朗陆军和革命卫队就联合组建了一支专业无人机部队。这就是后来大名鼎鼎的“雷霆旅”,巴鲁尼担任其技术负责人。

20世纪80年代后半期,由于伊朗空军的有人驾驶侦察机屡屡遭到伊拉克防空火力的猛烈攻击而损失惨重,使得无人机逐渐承担起战场侦察的重要责任。

回眸>>

打造世上第一种实战机

1985年年初,在巴鲁尼的坚持下,伊朗开始对无人机技术进行改进,包括研制用于发射火箭弹、轰炸及自杀性攻击的机型。其中,发展自杀式无人机是为了对抗美国在20世纪80年代后期向波斯湾部署的航母战斗群。

不过,伊朗从未贸然使用这些

“杀手锏”。然而,能发射火箭弹的无人机,却实实在在地打击了伊拉克人。这种被称作“候鸟”的无人机呈雪茄状,由玻璃纤维制成,基本不会被雷达探测到。“候鸟”可携带6枚火箭弹,被认为是世界上第一种用于实战的无人攻击机。

较量>>

美军战机拿无人机没辙

伊朗正规军装备数量最多的是“燕子-3”无人侦察机。2006年,在持续34天的黎以冲突中,数百名伊朗技术顾问协助黎巴嫩真主武装使用“燕子-3”无人机深入以色列腹地,监视以军调动的情况,或直接摧毁目标。

另一款“莫哈杰1号”无人侦察机曾多次低空掠过在波斯湾游弋的美国“尼米兹”号航母,都未被发现。事后,伊朗国家电视台专门播放了相关画面。

另据乌克兰《空军时代》杂志报道,今年5月以来,伊朗革命卫队明显加强了在两伊边境上空的无人机侦察活动。有时,

一些“不明飞行器”甚至干扰到美军直升机的安全。为了对付没有任何标记的伊朗无人机,美国人煞费苦心,高速战机与慢速无人机斗法,存在较大的“速度差”。美军飞行员一旦掌握不好拦截节奏,就很容易使自己陷入失速状态,进而导致飞机坠毁。今年6月11日,美军一架“A-10”攻击机曾对疑似伊朗无人机的目标连续射击20余次,均未奏效。“A-10”飞行员索性试图靠近撞击,结果差点把自己的飞机搭进去。美国中央司令部的官员承认,伊朗无人机的频繁活动,严重干扰了美军战斗部队撤离伊拉克的计划。

据《环球人物》

环球人物

本报独家合作媒体

2010年“楠溪江杯”全国象棋甲级联赛
生活日报群象棋俱乐部中国重汽队主场移师山东招远皮革城
对手:煤矿开滦股份队 时间:9月8日

来招远皮革城为中国重汽队加油吧!

——用人品打造精品 用精品奉献社会——



中国重汽

SINOTRUK

一步到位 步步到位

载人服务
www.sinotruk.com
中国重型汽车集团有限公司
CHINA NATIONAL HEAVY DUTY TRUCK GROUP CO., LTD.



伊朗无人机 戏要驻伊美军

■曾多次低空掠过在波斯湾游弋的美国航母,从未被发现。

■美国中央司令部的官员承认,伊朗无人机的频繁活动,严重干扰了美军战斗部队撤离伊拉克的计划。



▲伊朗的无人轰炸机可当巡航导弹
使用。(资料片)



▲8月22日,伊朗总统内贾德为无人
轰炸机揭幕。(资料片)



▲伊朗无人机